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Άμυνας κ. Δένδια 

ΘΕΜΑ: «Αναπάντητη η επιστολή Σινιρίογλου στον Ο.Η.Ε. με την 

οποία ζητά αποστρατικοποίηση των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου. 

Ένοχη σιωπή από την ελληνική κυβέρνηση» 

Στις 17 Σεπτεμβρίου ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Τουρκίας στον Ο.Η.Ε. κατέθεσε 

μια επιστολή-παραλήρημα σύμφωνα με την οποία ούτε λίγο ούτε πολύ συνδέεται το 

καθεστώς κυριότητας των νησιών Λήμνου, Σαμοθράκης, Ανατολικού Αιγαίου και 

Δωδεκανήσων με την αποστρατικοποίησή τους. Κατά την προσφιλή τακτική της 

Τουρκίας  ξεχειλώνει κάθε έννοια διεθνούς δικαίου προκειμένου να χωρέσει στην 

τουρκική παρανοϊκή αντίληψη της νομιμότητας. 

Στην επιστολή η Άγκυρα θεωρεί τα νησιά απειλή για την ασφάλειά της και δηλώνει 

πως μπορεί να προκύψει ένταση που να απειλήσει την ειρήνη. 

Επίσης δηλώνει, άκουσον άκουσον, πως αν η Ελλάδα δεν τηρήσει τις υποχρεώσεις 

της που προκύπτουν από τις Συνθήκες τότε δεν θα μπορεί «να διεκδικεί κυριαρχικά 

δικαιώματα των νησιών που περιλαμβάνουν και τον καθορισμό θαλασσίων ζωνών». 

Παρά την καταφανή καταστρατήγηση κάθε έννοιας δικαίου, νομιμότητας αλλά και 

κοινής λογικής από την  Τουρκία, το Υπουργείο Εξωτερικών ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΕΙΣΕΤΙ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙ σε αυτή την επιστολή. 

Τα πράγματα όμως γίνονται πιο ανησυχητικά ερχόμενοι στο σήμερα. ΜΕ 

ΔΕΔΟΜΈΝΗ την μερική αποστρατικοποίηση των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου, 

καθώς οπλικά συστήματα ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ από τα νησιά για να αποσταλούν 

στην Ουκρανία, φτάνουμε στο σήμερα όπου με την διακήρυξη των Αθηνών η 

ελληνική κυβέρνηση προσυπογράφει στο άρθρο OP2: «Τα Μέρη δεσμεύονται να 
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απέχουν από κάθε δήλωση, πρωτοβουλία, ή ενέργεια που θα μπορούσε να υπονομεύσει 

ή να απαξιώσει το γράμμα και το πνεύμα αυτής της Διακήρυξης ή να θέσει σε κίνδυνο 

τη διατήρηση της ειρήνης και της σταθερότητας στην περιοχή τους.» 

Όπως προκύπτει όμως ΞΕΚΑΘΑΡΑ από την αναπάντητη επιστολή Σινιρίογλου η 

Τουρκία θεωρεί ως πρόκληση την στρατικοποίηση των νησιών 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1)      Μπορεί η χώρα μας να αντικαταστήσει τα οπλικά συστήματα που απεστάλησαν 

στην Ουκρανία ως παλαιωμένα; Μπορεί  μελλοντικά να στείλει νέα όπλα στα νησιά 

όταν τα ήδη υπάρχοντα θα είναι προς αντικατάσταση; 

2)      Πότε επιτέλους θα απαντηθεί η επιστολή Σινιρίογλου στον Ο.Η.Ε. και γιατί δεν 

έχει απαντηθεί ακόμα; 

 

                           Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2024 

       Ο ερωτών Βουλευτής  

                                  Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




